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                 Ur. Broj: 096/2011 
                 Beograd, 24.10.2011.  
      

            POTPREDSJEDNIK VLADE REPUBLIKE HRVATSKE 
          -  Gospodin Slobodan Uzelac  - 

 
                Predmet:  Коnferencija ministara spoljnih poslova Srbije, Hrvatske, BiH i Crne Gore na temu 

izbjeglištva i raseljeništva  
 
 
             Poštovani gospodine Uzelac,              

             Оbraćamo Vam se u ime 104 izbjeglička udruženja i zavičajna kluba čiji su predstavnici podržali 
Peticiju izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske. U Peticiji se traži sveobuhvatno i trajno 
rješenje naših oduzetih imovinskih i stečenih prava, uspostava istih standarda u suđenjima za 
ratne zločine i rješenje pitanja nestalih lica.   

             Povod za pismo jeste predstojeća konferencija ministara spoljnih poslova Srbije, Hrvatske BiH i 
Crne Gore na temu izbjeglištva i raseljeništva koja će se održati 07.11. 2011. godine u Beogradu. 
Dana 20.09. 2011. godine u Parizu je održan jedan  u nizu pripremnih sastanaka, u vezi 
ministarske konferencije, na kome su učestvovali predstavnici ministarstva spoljnih poslova i 
institucija nadležnih za probleme izbjeglištva i raseljeništva četiri države.  

             U Parizu je dogovoren finalni prijedlog političkog dokumenta pod nazivom „Zajednička  deklaracija 
za završetak i pronalaženje trajnih rješenja za ugrožene izbjeglice i raseljena lica“ (u daljem 
tekstu: Zajednička deklaracija) koji bi trebao biti potpisan u Beogradu od strane ministara spoljnih 
poslova četiri države. U finalnom prijedlogu Zajedničke deklaracije problemi izbjeglica  i raseljenih 
lica se svode na socijalno-humanitarni nivo. Poslije  usvajanja Zajedničke deklaracije u sadašnjem 
obliku stavlja se tačka na izbjegličko-raeseljeničko pitanje. Izbjegla i raseljena lica će ubuduće 
imati mogućnost da se za svoja oduzeta imovinska i stečena prava bore samo kao pojedinci i to 
sudskim putem. U praksi to znači da stotine hiljada oštećenih građana neće ostvariti svoja prava 
decenijama, a plašimo se i nikada? 

             Potpisivanje Zajedničke deklaracije u sadašnjem obliku treba da omogući organizovanje donatorske 
konferencije tokom 2012. godine. Predviđeno je da se na donatorskoj konferenciji, na osnovu 
regionalnog projekta, prikupe određena sredstva za rješavanje stambenih potreba porodica 
izbjeglih i raseljenih lica koja nemaju rješeno stambeno pitanje bez obzira da li se odluče vratiti u 
mjesta odakle su izbjegli ili se integrisati u lokalnoj zajednici gdje trenutno žive. Postavlja se 
pitanje zašto se ne organizuje donatorska konferencija bez potpisivanja Zajedničke deklaracije u 
sadašnjem obliku?              

             Izbjeglička udruženja traže da Zajednička deklaracija, pored socijalno-humanitarnog, mora da ima 
još jedan cilj a to je dosledno poštovanje i zaštita ljudskih prava izbjeglih i prognanih lica. Srbijа, 
Hrvatska, BiH i Crna Gora moraju odmah početi da aktivno rade na povratku naše nezakonito 
oduzete imovine i stečenih prava i omogućiti naknadu štete za uništenu, oštećenu ili nestalu 
imovinu. Zbog toga tražimo da u tekstu Zajedničke deklaracije jasno stoji obaveza četiri države da, 
u što kraćem vremenskom roku, započnu dijalog i postignu dogovor o sprovođenju Aneksa G  



 2 

 

 

             Bečkog sporazuma o sukcesiji. Pomenuti sporazum su potpisali predstavnici država nasljednica 
bivše Jugoslavije 2001. godine a stupio je na snagu 2004. godine nakon ratifikacije u nacionalnim 
parlamentima.                    

             U Aneksu G pod nazivom „Privatna svojina i stečena prava“ se jasno kaže da će građanima i 
pravnim licima biti priznata, zaštićena i vraćena prava koja su imali na dan 31.12.1990. godine u 
skladu sa utvrđenim normama i standardima međunarodnog prava. Bilo kakav navodni prenos 
prava učinjen nakon 31. 12. 1990. godine i zaključen pod prisilom ili suprotno normama 
međunarodnog prava biće ništavan. Bečki sporazum o sukcesiji je međudržavni sporazum koji, 
prema međunarodnom pravu u Ustavu Hrvatske (član 140), ima veću pravnu snagu od domaćeg 
zakonodavstva. 

             U proteklih 7 godina predstavnici Srbije, Hrvatske, BiH i Crne Gore nisu nijednom razgovarali o 
sprovođenju Aneksa G Bečkog sporazuma tj. o povratku nezakonito oduzete imovine i stečenih 
prava izbeglih i raseljenim licima i drugim oštećenim građanima. Uglavnom su se bavili podjelom 
diplomatsko-konzularnih predstavništava, imovine i financijskih sredstava bivše Jugoslavije, 
arhivske građe i sl.  

             Тražimo od Vas da podržite naš prijedlog da se na predstojećoj konferenciji ministara spoljnih 
poslova četiri države usvoji takav tekst Zajedničke deklaracije koja će, prije svega, omogućiti hitno 
započinjanje dijaloga i postizanje dogovora o sprovođenju Aneksa G Bečkog sporazuma. Ako to 
nije moguće tražimo od Vas da ne date svoju podršku da ministar vanjskih poslova Republike 
Hrvatske gospodin Gordan Jandroković potpiše Zajedničku deklaraciju u sadašnjem obliku.            

             Таkođe, tražimo Vašu podršku prijedlogu da vlasti četiri države, što prije, daju na uvid javnosti 
finalni nacrt Zajedničke deklaracije kao i prateće dokumente. Smatramo da javna rasprava u 
narednom periodu može samo doprineti da se dođe do što kvalitetnijeg teksta Zajedničke 
deklaracije koji bi u stvarnom interesu izbjeglih i raseljenih lica ali i drugih građana koji su oštećeni 
u svoji imovinskim i drugim pravima. 

               S poštovanjem,                               

                                                                      Predsjednik Koalicije udruženja izbjeglica 
                                                                Мiodrag Linta 

        
 
             Dostavljeno: 
             Gospodin Ivo Josipović, predsjednik Republike Hrvatske 
             Gospođa Jadranka Kosor, predsjednik Vlade Republike Hrvatske 
             Gospodin Gordan Jandroković, ministar vanjskih poslova Republike Hrvatske 
             Gospodin Milorad Pupovac, predsjednik Srpskog narodnog vijeća 
 
             P.S. U prilogu Vam šaljemo Izvještaj stručne grupe Koalicije udruženja izbjeglica o 12 zahtjeva iz 

Peticije izbjeglih i prognanih Srba iz Republike Hrvatske koju je dosad potpisalo 102.000 oštećenih 
građana. U izvještaju se navodi niz činjenica koje nedvosmisleno pokazuju da velikom broju 
izbjeglih i prognanih Srba i dijela građana Srbije koji su oštećeni u svojim imovinskim i drugim 
pravima u Hrvatskoj nisu vraćena njihova nezakonito oduzeta imovinska i stečena prava.  Takođe, 
u prilogu Vam šaljemo Aneks G bečkog sproazuma o sukcesiji 
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